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„Due diligence“ 
 

Předložená disertační práce se zabývá problematikou, která souvisí s komplexními poradenskými 

službami označovanými jako due diligence, v českém vyjádření někdy ne zcela správně 

„předinvestiční prověrka“. Téma je doktorandkou uchopeno jako popis a analýza současných trendů 
v této oblasti a to jak globálně, tak do jisté míry i v České republice. Výchozím předpokladem je 

vnímání due diligence jako činnosti související s fúzemi a akvizicemi. Hlavním cílem disertační práce, 

jak uvádí její autorka, je „analýza procesu due diligence v jeho širších souvislostech s důrazem na 
finanční due diligence a post-akviziční integraci“. Hlavní hypotézu doktorandka naformulovala jako 

předpoklad, že „due diligence v jeho tradičním pojetí výrazně přispívá k úspěšné realizaci fúzí a 

akvizic“. V závěru (str. 140) uvádí, že „původně stanovená hypotéza, že due diligence v jeho 
tradičním pojetí výrazně přispívá k úspěšné realizaci fúzí a akvizic nebyla potvrzena“. 

 

Práce je logicky rozdělena do šesti obsahových částí (kapitol) v členění: 

1. Teorie firmy 
2. Transakce s podniky 

3. Due diligence 

4. Realizace projektu 
5. Post-akviziční due diligence 

6. Provedené výzkumy 

 

Disertační práce vychází ze systémového pojetí, kdy jednotlivé její části (ale i části reálných procesů 
v oblasti fúzí a akvizic a související due diligence) na sebe navazují a jsou i zpětnovazebně propojené.  

Lze tedy jen obtížně formulovat názor, která z částí či kapitol je zcela zásadní. Z hlediska novosti je to 

podle mého názoru kapitola pátá, kde autorka popisuje nejnovější přístupy k due diligence, související 
s dlouhodobou zkušeností firem, které realizují svůj rozvoj pomocí fúzí a akvizic; přibližně 50% 

těchto transakcí je považováno za neúspěšné. Některé z nich dokonce vykazují znaky podvodných 

jednání (např. Hewlett - Packard a Autonomy). Z hlediska vlastního přínosu doktorandky se pak 
pochopitelně jedná o kapitolu závěrečnou, ve které jsou podrobně popsány výzkumy, které provedla. 

Nezanedbatelnou charakteristikou práce je skutečnost, že v české literatuře neexistuje 

současná, aktuální a komplexní práce, která by se zvoleným tématem zabývala. Bylo by tedy 

velmi užitečné pokusit se přetvořit tuto disertační práci v ucelenou publikaci.  
 
Cíle, které si doktorandka vytyčila, byly podle mého názoru naplněny. Práce po obsahové i formální 

stránce odpovídá požadavkům na závěrečné práce studentů doktorského studia. 

 
 

Závěry a hodnocení 

 

Autorka Ing. Jekaterina Šmídová využila svých znalostí a zkušeností z vědeckých, pedagogických a 
publikačních aktivit souvisejících s tématem disertační práce. Předložila práci, která může sloužit jako 

základ pro pochopení zkoumané problematiky a na níž je možné jak vědecky, tak především 

pedagogicky navázat.   
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